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平成２３年２月臨時会会議録 

 

 

平成２３年２月７日 月曜日 午前１０時００分開会 

町  田  義  昭  議 長   鈴  木  武  次  副議長 

 

出 席 議 員 （１８名） 

 

  １番  竹  田  博  一  議員    ２番  鈴  木  悟  司  議員 

  ３番  我  妻     昇  議員    ４番  大 道 寺     信  議員 

  ５番  谷  口  栄  子  議員    ６番  蒲  生  光  男  議員 

  ７番  町  田  義  昭  議員    ８番  安  部     隆  議員 

  ９番  渋  谷  佐  輔  議員   １０番  髙  橋  孝  夫  議員 

 １１番  大  沼     久  議員   １２番  藤  原  民  夫  議員 

 １３番  鈴  木  良  雄  議員   １４番  小  関  勝  助  議員 

 １５番  鈴  木  武  次  議員   １６番  鈴  木  新  助  議員 

 １７番  蒲  生  吉  夫  議員   １８番  佐 々 木  謙  二  議員 

 

欠 席 議 員 （０名） 

 

説 明 の た め 出 席 し た 者 

 

 内 谷 重 治  市 長       新 野   潔  副 市 長 

          総務課長兼選挙管 

 飯 澤 常 雄  理委員会事務局長       平   英 一  財 政 課 長 

 遠 藤 健 司  企 画 調 整 課 長       宇津木 正 紀  市 民 課 長 

 松 木 幸 嗣  健 康 課 長       小 泉 良 一  福 祉 事 務 所 長 

 大 滝 昌 利  教 育 長       孫 田 邦 彦  農 業 振 興 主 幹 

 齋 藤 理喜夫  商 工 観 光 課 長       浅 野 敏 明  建 設 課 長 

 鈴 木 一 則  管 理 課 長       中 井   晃  文化生涯学習課長 

 佐 藤 孝 博  生涯スポーツ課長       齋 藤 環 樹  学校給食共同調理場長 

 

事 務 局 職 員 出 席 者 

 

 松 本   弘  議 会 事 務 局 長       小 関 浩 幸  補 佐 

 髙 橋 由 美  主 任       塚 田 知 広  主 任 
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議 事 日 程 

平成２３年２月７日 月曜日 午前１０時００分開会 

 

 日程第 １ 会議録署名議員の指名 

 日程第 ２ 会期の決定 

 日程第 ３ 議案第 １号 平成２２年度長井市一般会計補正予算第７号 

                                （質疑、討論、表決） 

 

本日の会議に付した事件 

 

  議事日程に同じ 
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   開     会 

 

 

○町田義昭議長 おはようございます。 

 ただいまから平成23年第１回長井市議会臨時

会を開会いたします。 

 

 

   開     議 

 

 

○町田義昭議長 これより本日の会議を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。

よって、ただいまの出席議員は定足数に達して

おります。 

 なお、那須宗一農林課長が欠席のため、孫田

邦彦農業振興主幹が出席しておりますので、ご

報告いたします。 

 また、山形新聞社記者より、パソコン、カメ

ラ、録音機の使用について申請があり、許可い

たしましたので、ご報告いたします。 

 本日の会議は、配付しております議事日程を

もって進めます。 

 なお、この日程につきましては、先ほど開催

されました議会運営委員会にお諮りし、内定を

見ておりますので、ご了承をお願いいたします。 

 

 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

 

○町田義昭議長 日程第１、会議録署名議員の指

名であります。会議規則第81条の規定により、

ご指名いたします。 

 ２番 鈴 木 悟 司 議員 

 ３番 我 妻   昇 議員 

 ４番 大道寺   信 議員 

 以上、３名の方にお願いいたします。 

 

 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

○町田義昭議長 次に、日程第２、会期の決定で

あります。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日

１日といたしたいと思いますが、これにご異議

ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭議長 ご異議なしと認めます。よって、

そのように決定いたしました。 

 お諮りいたします。これより上程いたします

議案は、委員会付託を省略し、全員でご審議願

いたいと思いますが、これにご異議ございませ

んか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭議長 ご異議なしと認めます。よって、

そのように決定いたしました。 

 

 

 日程第３ 議案第１号 平成２２年 

 度長井市一般会計補正予算第７号 

 

 

○町田義昭議長 それでは、日程第３、議案第１

号 平成22年度長井市一般会計補正予算第７号

の１件を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 内谷重治市長。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 おはようございます。 

 議案第１号 平成22年度長井市一般会計補正

予算第７号についてご説明申し上げます。 

 第１条の歳入歳出予算の補正につきましては、
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予算の総額に１億5,754万円を追加いたしまし

て、予算の総額を歳入歳出それぞれ115億8,387

万5,000円といたすものでございます。 

 このたびの補正は、きめ細かな交付金事業費

として6,155万5,000円、住民生活に光をそそぐ

交付金事業費として1,266万3,000円、道路除雪

事業費として8,000万円、市有施設等除排雪事

業費として332万2,000円を追加いたすものでご

ざいます。 

 また、このたびの補正の財源といたしまして、

きめ細かな交付金4,524万3,000円、住民生活に

光をそそぐ交付金978万4,000円、前年度繰越金

9,786万3,000円などを計上いたすものでござい

ます。 

 よろしくご審議賜りますようお願い申し上げ

ます。 

○町田義昭議長 提案者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。ご質疑ございませ

んか。 

 17番、蒲生吉夫議員。 

○１７番 蒲生吉夫議員 大変な雪で、予算も合

計すると２億3,000万円ぐらいですか、除雪費

もかかると思うんですが、建設課長にお伺いし

ますが、今、ちょうどきのう、おととい、その

前あたりから気候が緩んできて、圧雪になって

いたところがどんどん解けてきてるんですね。

しかし、１回の除雪では表面の何センチかしか

できなくて、きのうは業者の方、多分休みだっ

たのかなというふうに思いますが、ちなみにき

ょう、私の周辺ちょっと走ってきてみたんです

が、とても軽自動車では走れるような状態でな

いわけなんですね。その場合に、地区長さんが

本当は連絡すればいいんでしょうけれども、本

来は除雪をやっている業者さんが自分で走って

みて、「これは何ともならないな」というとき

には、逆にそこから建設課の方に連絡をもらう、

自主的に判断して除雪をするというような体制

であれば、もうちょっといい体制とれるんでな

いかなというふうに思うんですね。 

 私のところから、ちなみに東西に、西に上っ

ていく道路が何本もあるんです。どこが一番走

りやすいんだろうかと思ってたけど、どこも同

じぐらいです。バスの路線のところが少し体制

がいいかなと。私の周辺だけ見てきましたけれ

ども、やっぱり除雪の業者が見て回って、その

除雪の、排雪もそうですけども、体制をとって

いくというのが一番なのではないかなというふ

うに思うんですね。今どういう、そういうとこ

ろの連絡体制をとってやっているのかをお聞か

せ願いたいと思います。 

○町田義昭議長 浅野敏明建設課長。 

○浅野敏明建設課長 おはようございます。 

 除雪体制についてのご質問でありますので、

お答え申し上げたいと思います。 

 早朝除雪につきましては、除雪業務連絡協議

会の連絡網を利用しまして、早朝１時から２時

にかけて、２班体制で市内６地区の観測地点、

降雪の観測地点を回りまして、おおむね10セン

チ以上積雪があった場合は連絡網ですべての業

者に連絡しまして、除雪に出動するということ

になります。 

 工区数ですが、委託で17工区、借り上げで50

工区ですから、67工区の除雪業者が出動するこ

とになります。 

 ザケとりも含めて日中の除雪ですが、これは

建設課のパトロール員、もしくは地区長さんか

らの情報等を得まして、優先順位をつけまして

順次入っておるわけですけども、早朝除雪と違

いまして、なかなか距離数を稼げないというの

が実態です。そして午前中は気温が低いために、

なかなかザケもとれないと。出動は午後からに

なってしまうので、時間帯もなかなかとれない

ということがあります。 

 ザケとりも、もう１回終えまして２回、３回

と入っている状態です。幹線道路を優先するこ

とで今やっておりますが、場合によっては大変
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ひどい状態だということで、そこを優先的にす

る場合もあります。 

 ただいま蒲生吉夫議員の方からありました

「日中の連絡体制」についても、ことしの大雪

の課題だというふうに思っておりますので、来

年度は検討していきたいというふうに思ってい

ます。 

 以上です。 

○町田義昭議長 17番、蒲生吉夫議員。 

○１７番 蒲生吉夫議員 福祉事務所長にもお聞

かせ願いたいんですが、この前こんなふうなこ

とを言われました。老人世帯、老人２人世帯、

独居老人か２人世帯というのは、そういうとこ

ろは結構ふえてきてるんですね。それぞれのと

ころは所得制限があったりなんかして、除雪の

ときには一部助成をもらえたり、その金額を超

えた場合は自己負担が出てきたりというふうな

ことなんですが、民生委員の方に連絡が行く人

はうまくなるんですね。しかし、所得の一定度

あって補助が該当しないとしますね。そういう

ところというのは把握が非常に難しいんだと思

います。 

 この前ちょっと言われたが、「市の職員でボ

ランティアのグループ組んでやったらいいんで

ないか」という、そんな体制は、私はあるとは

思ってないですけれども、それぞれのそういう

ところというのは、外にもう出れないようなう

ちもたくさんありますね。だけどもじっとうち

の中で我慢してるというところも多分あるんだ

と思います。 

 その意味では、そういう把握の仕方、例えば

ここはやっぱり屋根の雪おろしなんてできない

し、今頼んでも、ちょっと来れない時期という

のはあるのかもしれませんですけどね。しかし、

民生委員の方だけでなくて、やっぱり地区長さ

んの協力をそこで得ていかないと、地域の中と

いうのは全体的に、助成できるかどうかとはま

た別の問題ですよ。だけども、そういう独居老

人や２人世帯、お年寄りのうちというのは、や

っぱり屋根の雪がどうしても多くなります。そ

の意味では、民生委員の方だけの情報収集でな

くて、やっぱり地区長さんの力をかりる必要が

あるんでないかなということを思っているんで

すけども、そこはどんな体制になっていますで

しょうか。 

○町田義昭議長 小泉良一福祉事務所長。 

○小泉良一福祉事務所長 蒲生議員のご質問にお

答えをしたいと思います。 

 現在の高齢者ひとり暮らし、高齢者のみの世

帯の体が弱く雪おろしが困難な世帯の方につい

ては、こちらの方で民生委員さんを通して福祉

事務所へ連絡をいただいて申請を受け付けてい

るというふうな状態でございます。そして、所

得についても確認をして実施をしている状況で

ございます。 

 お話のありました、こういった非常事態につ

いて、地区長さんのご協力というふうなことで

ございますが、今まで民生委員さんというふう

な協働体制でしてきたところでございますので、

民生委員さんにも今回の状況をよく聞いて、そ

して地区長さんのご協力も必要かどうかを含め

て相談をしてまいりたいというふうに思います。 

○町田義昭議長 ほかにご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭議長 質疑もないので、質疑を終結し、

討論を行います。ご意見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭議長 ご意見もないので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議案第１号は、原案のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○町田義昭議長 起立全員であります。よって、

議案第１号は、原案のとおり決定いたしました。 

 最後にお諮りいたします。本臨時会において

議決されました議案の中で、条項、字句、数字、
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その他整理を要するものについては、会議規則

第43条の規定により、その整理を議長に一任願

いたいと思いますが、これにご異議ございませ

んか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭議長 ご異議なしと認めます。よって、

整理を要するものについては、その整理を議長

に一任することに決定いたしました。 

 

 

   閉     会 

 

 

○町田義昭議長 これをもって平成23年第１回長

井市議会臨時会を閉会いたします。 

  ご協力まことにありがとうございました。 

 

 

    午前１０時１４分 閉会 

 

 

   会議録署名議員 

 

    議 長 町 田 義 昭 

 

    ２ 番 鈴 木 悟 司 

 

    ３ 番 我 妻   昇 

 

    ４ 番 大道寺   信 
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